

theológus áll díszöséget. A közönség nagy tömegben kereste fel mind két napon a ravatalt, amelyet mély meghatottsággal állottak körülvéve.

Tegnap már megérkeztek az egyházkerület tagjai közül is számosan, a papok legfőbbben egész családotul bejöttek Debrecenbe, hogy részt vegyenek az elhunyt püspök temetésén.

Debrecen részvéte.

Debrecen város tanácsának hétfői ülésén jelentette be a polgármester Eröss Lajos püspök halálát és a temetésre tett intézkedéseket, melyeket tudomásul vettek. A városi tanács elhatározta, hogy az elhunyt püspök özvegyéhez, a debreceni ref. egyház presbyteriumához és a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnokához részvétíratot intéz. A három részvét szövege a következő:

Méltóságos Asszonyom!

Debrecen szab. kir. város tanácsa nevében fogadja őszinte, igaz, szívből eredő részvétem kifejezését örök nyugalomra tért férjének elhunytá alkalmával. Emléke városunk polgársága szívében fenmarad, amelyet kegyellett fognak mindenkor ápolni.

Kiváló tisztelettel:

Kovács József,
polgármester.

A debreceni ref. egyház presbyteriumának.

Főtiszteletű Eröss Lajos püspök ur váratlan elhalálása alkalmából a kegyelet és tisztelet érzetétől áthatva Debrecen szab. kir. város tanácsának legbensőbb részvétét fejezem ki. A veszteség egyházunkat sújtotta elsősorban is, hiszen életének javát, fényes elméjét szeretett egyházának szentelte utolsó lehetévéig.

Kovács József,
polgármester.

Méltóságos Dégenfeld József, ref. egyházkerületi főgondnok urnak.

Debrecen szab. kir. város Tanácsának nevében mély és őszinte részvételünknek adunk kifejezést, főtiszteletű méltóságos dr. Eröss Lajos püspök urnak váratlanul bekövetkezett elhunytá felett.

Midőn e részvétünket eképpen kifejezésre juttatjuk, tisztelettel kérjük, méltóztassék annak idején megtartandó egyházkerületi közgyűlésen a veszteség felett érzett érzelmünket tolmácsolni.

Kiváló tisztelettel:

A városi tanács.

A róm. kath. egyház részvéte.

A debreceni róm. kath. hitközség részéről is mély részvét nyilatkozott meg a dr. Eröss Lajos püspök ravatalánál. Az egyház vezetősége Gróf Ferenc prépost-plébános és Váczy János főgondnok távollétében, (kik megrongált egészségük helyreállítása végett Abbáziába tartózkodnak) Unger Gusztáv kuriai bíró, az iskolaszék érdemű elnöke sürgős értekezletre hívta össze vasárnap délután az egyházbizottság, iskolaszék s főgymnasiumi bizottság tagjait s ezen értekezleten elhatározták, hogy a debreceni róm. kath. hitközség mélyen érzett részvéteinek küldöttség útján ad kifejezést gróf Dégenfeld József ref. egyházkerületi világi elnök s Kovács József polgármester egyházi főgondnok előtt, írásban fejezi ki őszinte részvétét a mélyen sújtott özvegy előtt. A temetésen az egyházi s hitközségi előjáróság testületileg vesz részt s koszoru megváltás címen 100 koronával járul az Eröss Lajos nevére elnevezendő ref. egyházi s iskolai jótékony alapoz. Ezen határozat értelmében vasárnap délután Unger Gusztáv vezetése alatt nagyobb küldöttség kereste fel gróf Dégenfeld József egyházkerületi világi elnököt s Unger Gusztáv megható szavakkal fejezte ki ama mély és igaz részvétet, melyet a debreceni róm. katolikusok Eröss Lajosnak, ennek

az igaz s erős magyar érzelmű, tudós s tolerans püspöknek koporsójánál éreznek. Egyben bejelentette az Eröss Lajos alapoz való hozzájárulását. Gróf Dégenfeld József megindult hangon köszönte meg a testvér egyház meleg részvét nyilváníását, mely után dr. Lóky Béla, a debreceni róm. kath. főgymnasium igazgatója, társházfőnök, a kegyes tanítórend küldöttségét vezette gróf Dégenfeld elé s a rend nevében szívből jövő, őszinte s igaz részvétét fejezte ki Eröss Lajosnak az igazi tanítónak, a tanítás lelkes bajnokának, a valódi tudás apostolának váratlan elhunytá felett. Egyben bejelentette, hogy a főgymnasium ifjuság testületileg részt veszen a temetésen s a koporsót a pályaudvarig elkíséri.

Gróf Dégenfeld a kegyes tanítórendnek, melyet a magyarságért való szívós s példás munkásságáért mindenkor nagyrabecsült, az egyházkerület nevében mély köszönetét fejezi a ref. egyházat ért oly nagy veszteség alkalmával tanusított részvéteért.

Hétfőn délután Kovács József polgármester, egyházi főgondnoknál tett a küldöttség részvétlátozást, hol Unger Gusztáv fejezte ki magvas, szép beszédben a róm. kath. egyházköztség részvétét a testvér egyház elhunyt lelkipásztorá iránt; dr. Lóky Béla pedig a kegyesrendiek nevében adott kifejezést őszinte részvétüknek. Kovács József polgármester meghatottan köszönte meg a részvét ily impozáns megnyilvánulását s kijelentette, hogy eddig is érezték már a pótolhatatlan veszteséget, de most kétszeresen érzik azt, midőn látják, hogy a más felekezetteliek is veszteségnek tekintik nemcsak a reformátusokra, de az egész magyarságra nézve dr. Eröss Lajos püspök halálát.

A róm. kath. egyházbizottság a püspökladányi végtisztességtételen is küldöttség által képviselteti magát. E küldöttség vezetője dr. Irinyi István egyházközségi ügyész.

A Csokonai-kör részvéte.

A Csokonai-kör, amelynek az elhunyt püspök jóakaró támogatója és buzgó választmányi tagja volt, a következő részvétíratot intézte gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnokhoz.

Méltóságos Főgondnok Ur!

Abban a mélyeséges gyászban, amely a tiszántúli ref. egyházkerületre szakadt dr. Eröss Lajos püspök urnak megdöbbentően váratlan halálával, őszinte szívvel részt kér és részt vesz a Csokonai-kör is. A megboldogult egyházfő az író és tudós világnak is kitűnősége volt, akiben nemcsak a hittudományok országos nevé művelőjét, az irodalomnak több téren buzgó munkáját tiszteltük, hanem akiben mi, Csokonai-kör is elvesztettük egyik legrégebbi rendes és egyik legérdemesebb érdeklődő figyelmét, azt a jóakaró támogatást, amelyben a megboldogult minden nemes törekvésünket részesítette s éppen ezért hálás kegyellett örzi az ő nagy idők emlékezetére méltó nevé.

Az egyházkerület lesújtó gyászával a magunk nagy veszteségének érzetét egyesítve, ismételte kifejezzük a Csokonai-kör igaz részvétét és maradjunk Méltóságos Főgondnok Ur iránti

kiváló tisztelettel:

Debrecen, 1911. márc. 26.

Géressy Kálmán, Kardos Albert.

Az ipartestület részvéte.

Méltóságos özv. dr. Eröss Lajosné urnónek

Debrecen.

A Debreceni Ipartestület mai napon tartott rendes évi közgyűlésén mély megilletődéssel értesült azon gyászos eseményről, mely méltóságos asszonyunk fenkölt homloka körül gyászfátyolt vont. Osztatlan

veszteséget okozva nemcsak testületünk, nemcsak a magyar református tiszántúli egyházkerület és Debrecen városa, hanem szeretett hazánk minden egyes tagja lelkében is.

Épp ezért elhatároztuk, hogy szeretett hitvese, méltóságos dr. Eröss Lajos püspök ur váratlan elhunytá alkalmából érzett igaz szeretet sugalta mély fájdalomunknak jegyzőkönyvünkben való megörökítését.

Kérjük a jóságos és mindenható Istent, adjon méltóságos asszonyunknak elég lelki erőt a mérhetetlen csapás elviselésére.

Debrecen, 1911. évi márc. hó 26-ikán tartott rendes évi közgyűlésből.

Méltóságos asszonyunknak mély tisztelettel:

Scheibner sk., jegyző.

Részvétíratok.

Az ország minden részéből érkeznek a részvétíratok, a melyek kifejezői annak a nagy fájdalomnak, mélyen átértett veszteségnek, a mely a magyar protestáns világot a dr. Eröss Lajos elhunytával érte. A részvétíratokat részben gróf Dégenfeld József főgondnokhoz és az egyházkerülethez, részben a mélyen sújtott özvegyhez intézték a következők:

Fejes püspök (iszáninneri kerület): Az egyházkerület veszteségében mély részvétellel osztozom.

Balogh Jenő államtitkár: A tiszántúli egyházkerület nagyérdemű főpásztorának megdöbbentő elhunytá alkalmából legmélyebb őszinte részvétemnek kifejezést adok.

Baltik Ferenc püspök: Eröss püspök elhunytá felett fogadja kérem mély részvétemet.

Gyurátz Ferenc püspök: Mély részvétemet nyilvánítom Eröss Lajos püspök ur elhunytá felett, alete áldás volt az életre; elhunytá nagy veszteség protestáns egyházainkra. Aldott legyen emlékezte!

Antal Gábor dunántúli ref. püspök és konventi elnök: A tiszántúli ref. egyházkerület Eröss Lajos halálával ért nagy veszteség miatt fozadja Méltóságod és a tiszántúli ref. egyházkerület a magyarországi egyetemes ref. konvent és a dunántúli ref. egyházkerület őszinte részvétét, a melylyel a közös fájdalomban mindnyájan osztozunk. — A temetésen küldöttségileg részt veszünk.

Darányi Ignác volt földmívelési miniszter, egyházi főgondnok: Fogadd a tiszántúli egyházkerület súlyos és tragikus gyászához úgy magad, mint az egyházkerület részére legmélyebb részvétem kifejezését.

Kenessy Béla ref. erdélyi püspök: A magam és egyházkerületem legőszintébb részvétét jelenve, a nagy és váratlan veszteségben méltóságodnak és kormányzata alá tartozó egyházkerületnek Istentől kegyelmet kíván.

Vass Mihály esperes Gégény: Mélyen megrendülve értesülünk szeretett püspökünk haláláról. Halála igen nagy veszteség nemcsak egyházkerületünkre, de a magyarországi anyaszentegyházunkra is, fogadja és tolmácsolja Méltóságod igaz részvétem kifejezését.

A középszabolcsi egyházmegye tanítói testülete: Mai közgyűlésén mély fájdalommal értesült a rettenetes veszteségről, mely az egyházkerületet szeretett püspöke elhunytával érte. A haláleset fölött legnagyobb fájdalmát fejezi ki Délezeg, elnök.

Biky Károly szatmári esperes: A szatmári egyház és egyházmegye nevében fogadja Méltóságod legmélyebb részvétem kifejezését elnöktársa elhunytá fölött.

Dokus Ernő: Mélyen megrendülve a tiszántúli egyházkerület és a protestáns egyetemes egyházat ért súlyos veszteség felett, fogadja Méltóságod és az egyházkerület igaz és mély részvétem kifejezését.

Figyelem Hölgyeim!

Tisztelettel értesitem a t. hölgyközönséget hogy üzletemet egész finom angol kabátokban Tisztelettel

nőikabát osztályal

kibővíttem Dus választeg

Tisztelettel

489

Brüll Zsigmond (Csapó-u. 19. Knollház.)

G. Tóth János polgármester és Békési Lajos szoboszlói esperes: Az egyháztan os mai napon tartott gyűléséből mely részvétét nyilvánítja mi dnyájunk főpásztor és népiskoláink jóakaratu partfogyának elhunytá felett.

Intézkedés a temetésre.

Néhai dr. Eröss Lajos püspök temetésére vonatkozóan — hogy a közönség kellően tájékozva legyen, a következőket tudatjuk:

Téves az a közlés, hogy a rendőrség segítsége nem vétetik igénybe. Ez alatt csak azt kell érteni, hogy bent a ravatalnál s a kollégium udvarán nem leendő rá szükség, miután ott a rendet, maga a kollégium ifjúsága tartja fenn. A kollégium udvarára való be menetelnél, onnan kijövetelnél, valamint a nagytemplomba bemenetelnél s kijövetelnél és általában a temetés további folyamán a rendőrség ébren fog közreműködni.

Kedden reggeltől kezdve a kollégium udvarára nem bocsátják be az utcai dologtalanokat s a kóborló, báméskodni akaró gyermekeket, minden más egyén, férfi, avagy nő akadálytalanul teheti meg a végső tisztelet adást. A temetési menet a vasutnál a holttestnek az államvasut kezelése alá átadása után, tehát féltizenkét óra körül eloszlik s a vasutnál csak azok maradnak, akik ott meg ebédelnek s a koporsót Püspökladányra át kísérik óhajják.

Püspökladányra az átkíséréshez s onnan a visszajövetelhez külön vasuti vonat fog állani rendelkezésre, amely pontban déli egy óraker fog indulni s visszaindul a temetés végeztével. Erre a külön vonatra csakis azok szállhatnak fel, akik erre megváltják a református egyház hivatali irodájában, Hódy Béla irodatiszt úrnál, avagy a püspöki irodában, Hajdu Zsigmond titkár úrnál, esetleg pedig a déli órákban, a Máv. pályaházában, a portás fülkéjében a megfelelő igazolványokat.

Külön vonat.

Külön vonaton szállítják ma déli 1 óraker a koporsót Püspökladányba. A külön vonat a viteldij odavissza I. osztályon 4 korona 80 fillér, II. osztályon 3 korona 60 fillér, III. osztályon pedig 2 korona lesz. A külön vonathoz 10 kocsi csatolnak. A külön vonat 2 óra után érkezik Püspökladányba, az állomásról egyenesen a 6—7 kilométernyire fekvő ref. temetőbe szállítják a koporsót és az elhunyt kívánsága szerint az első felesége mellé fogják örök nyugalomra helyezni.

Az ifjúság a temetésen.

A ref. főiskolai igazgatótanács tegnap délelőtt 10 óraker ülést tartott, amelyen a temetésre vonatkozó intézkedéseket beszéltek meg. Az ifjúság teljes számban részt vesz a temetésen s egy küldöttség kiutazik Püspökladányba is. Délután 2 óraker az akadémiai hallgatók gyűlésre jöttek össze, amelyen elhatározták, hogy az elhunyt püspök emlékére egy koszorú-alapot létesítsenek. Értesülésünk szerint ma, ma temetés napján az összes tanintézetekben szünetel a tanítás s a temetésen nem csak a ref. iskolák növendékei, de a más vallásu tanulók is részt vesznek.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság Debreczen, Plac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizeti a betétkamat-adót is. 452

A képviselőház ülése.

1911. márc. 27.

Berzevicy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyvet hitelesítik.

Elnök bemutatja Issekutz Győző levelét, melyben öt heti szabadságot kér. Jelelenti, hogy a kuriánál megtámadták Andriez Tivadar mandátumát. Ugyazintén kérvénnyel támadták meg Hazay Samu losonci mandátumát is.

Napirend szerint következett a

Költségvetési vita.

Szmrecsányi György: A nemzetiségi kérdésről beszél és kijelelenti, hogy a magyar parlamentben 1868. óta nem volt magas színvonalu nemzetiségi vita, csupán szórványos felszólalások történtek e kérdésben. Örömmel hallja gróf Tisza Istvának ugy a felirati vita alkalmával, mint a most folyó költségvetési vita során elhangzott felszólalását. Ő azonban kizárólag a tanítói kéreusről beszélt, amihez szoló nem ért. Jelen felszólalásában kizárólag a tót nemzetiségi kérdéssel kíván foglalkozni, amely kérdést alkalma volt behatóan megismerni. Vácolja ezután a tót nemzetiségi mozgalom fejlődését. A 70-es és 80-as években nem sikerült a tót propagandának a nép körében híveket szerezni, mert hisz akkor nem választottak tót képviselőket. Most ha körülnézünk, látjuk, hogy a propaganda termő talajra talált. Konstatálja, hogy ennek szocialis okai vannak. A néplátja, hogy a tisztviselők, akiknek kezében van, nem barátai, hanem elnyomói a népnek. A nép a magyar állam exponensait csak gyűlölni tanulja meg, mert az állam semmi féle jótétevényben nem részesíti. A tót paraszt csak akkor jó, ha kormánypartii képviselőt választ. A választás után nem törődnek vele. Kénytelen kivándorolni és akkor is az állam jóvoltából idegen társaság érdekeit mozdiija elő. Ezek után nem lehet azon csodákozni, ha egy külön tót-társadalom keletkezett a magyar ellen.

Az 1868-iki nemzetiségi törvény revizióját követeli, mert abban van elvetve a csirája annak, hogy az agitálók szabadon működhetnek. Keri Tisza Istvánt, hogy hívjon össze e tárgyban ankétet és vegye fontolóra az általa elmondottakat. Partállásánál fogva a költségvetést nem fogadta el.

Rakovszky István: Ugyancsak a tót nemzetiségi kérdésről beszél. Mindenben aláírja a Szmrecsányi által mondottakat, akarki is kifogásolta azt, hogy ugy magyar képviselő nem beszél. Izenis, köszönet illeti azt, a ki bemutatja a dolgokat a maguk meztelenségében. Maga is példákat sorol fel arra, hogy miképpen fosztják ki a tót népet. A mig becsületes, tisztakezü, tisztességes közigazgatás nem lesz az egész vonalon, addig hozhatunk akármilyen törvényeket, nem segítünk vele. A közigazgatást kell megváltoztatni, mert a legjobb ellenszer a nemzetiségi izgatás ellen a megelégedett nép. A költségvetést nem fogadja el.

Ugron Zoltán: Röviden válaszol Rakovszky-nak, vitatkozik vele. Igazat ad Szmrecsányinak abban, hogy nemzetiségi vidéken az intelligencia birja a nyelvet. Erre nézve különben a közoktatási tárcánál kezdeményező lépést fog tenni. Javasolni fogja, hogy a középiskolákban egy nemzetiségi nyelvet kötelezőleg tanítsanak. A költségvetést elfogadja.

Szmrecsányi György: Röviden válaszol.

Khuen-Héderváry Károly: Ezt a kérdést a részletes vita alkalmával kell megvitadni. Azt hiszi, hogy tényleg ugy

áll a dolog, hogy bármit is foglaljanak magukban a törvények, ha a végrehajtásuk nem helyes, akkor keveset érnek. Tévedésben van Szmrecsányi, mikor azt állítja, hogy a tót vidékeken nagy az izgalom, mert ő éppen az ellenkezőjéről van informálva. A kérdésben a társadalomnak is közre kell itt működni. Helyesli, hogy a Házban e kérdést többször felvetik, mert ez által a fogalmak tisztázódnak. Helyesli továbbá azt is, hogy e kérdést pártszempontok nélkül tárgyalják. Valaszol Radicevicsnek a vasuti pragmatikáról hozzá intézett kérdésre. Előadja a pragmatika életbe léptetésének történetét. A törvény megalkotása után már észlelték annak több hiányát és panaszra is adott okot, amiről sokat tárgyaltak az akkori kormány és a horvát képviselők. A jelen kormány elhatározta magát arra, hogy újabb javaslatot terjeszt be az őszszel e tárgyban, mert nyelvi tekintetben a pragmatika kivihetőnek nem bizonyult.

Gieswein Sándor javaslatára válaszolva kijelelenti, hogy a kormányának nincs kifogása a hágai békekonferencia egybehívása ellen, mert a kormányának is érdeke a nemzeti béke.

Elnök a vitát bezárja. Zárszó jogán szó illeti Gieswein Sándort.

Gieswein Sándor kijelelenti, hogy a miniszterelnök szavai után nem kíván a szólás jogával élni.

Elnök felteszi a kérdést szavazásra.

A Ház a költségvetést általánosságban elfogadta. Ugyazintén elfogadta Gieswein Sándor határozatát is. A többi határozati javaslatot elutasították.

Részletes tárgyalás.

Az udvartartás költségei tárgyalásánál Ostffy Lajos kijelelenti a Kossuth-párt nevében, hogy a tételt nem fogadja el. Böven megindokolja ezt avval, hogy magyar udvartartás tulajdonképpen nincsen, tehát erre a céra a nemzet nem áldozhat milliókat.

Osiha István panaszolja, hogy magyar királyi udvartartás nincsen, tehát arra egy fillért sem szabad adni. A korona viselője, a trónörökös és a királyi család majdnem valamennyi tagjának távolléte lehetetlenné teszi a megértést. Pártja nevében kijelelenti, hogy a tételt nem szavazza meg.

Elnök bezárja a vitát.

Gróf Vickenburg Márk előadó kéri a tétel elfogadását

Elnök felteszi a kérdést.

Felkiáltások: Nem határozatképes a Ház.

Elnök megszámláltatja a Házat.

Batthyány Pál gróf: Nem is tudják, miről van szó, most tudunk be.

Elnök jelelenti, hogy 105 képviselő van jelen, újból felteszi a kérdést.

A Ház nagy többséggel elfogadja a tételt.

Következett a kabinetiroda költsége.

A Ház a tételt elfogadta.

Az országgyűlés költségeinek tételét a Ház vita nélkül elfogadta.

Elnök szünetet rendel el.

Szünet után következett a közösügyi kiadások és bevételek tétele.

Bakonyi Samu: Kifogásolja a közös számszék intézményét, mely az absolutisztikus idők maradványa. Már többször történt ígérlet a delegációban is ennek eltörléséről, mert furcsa az, hogy alkotmányos ellenőrzést gyakoroljon egy olyan szerv, mely alkotmányellenes. A tételt pártja nevében nem szavazza meg. Nem ösmeri el, hogy a közös költségek 1909. évi kereteket meghaladták volna 1910-ben, mert a Ház erre nem adott a kormányának fölhatalmazást. A delegáció messze túllépte hatáskörét, mikor a fölemelt tengerészeti költségvetést megszavazta. Ehez nem volt joga, ez

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

a legfrangásabb törvénysértés, melyet nem lehet eltűrni. Egyenes arculesapása ez a magyar alkotmányosságának.

Apponyi Albert gróf beszélt ezután és teljesen oszlatta az előtte szóló nézetét, majd a világbékeiről beszélt. Sajnos, mi azon hatalmakkal tartunk, melyek a békemozgalom kerékként. A jobb uralmának kell érvényesülni az erőszak ellen. A delegáció szervezését a gyakorlatban nem szabad odáig vinni, hogy idegen testület (az osztrák delegáció) szavazzon le bennünket. Nemszavazza megakoltsévetést. Batthyány Tivadar gróf a külügyi politikát támadja, amelynek következménye a haditervek folytonos emelése.

Az ülés 2 órakor véget ért.

! Kihűtötté a bécsi, párisi és londoni kiállítás aranyéremmel, oklevéllel. !

elen a legjobb házi szer a híres

KÖSZVÉNY, CSUZ ÉS REUMA KIRÁLY BALZSAM

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél már egyszeri be-dörzölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és felfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor., teljes használati utasítással. Kapható a feitaláló és készítő

GRÓSZ VIAGY FERENC gyógyszerárjában

1306 DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Kölcshös Segélyző-Egylet új 2 em. palotájában

SZEZON.

A Zenekedvelők Körének t. tagjaihoz! A Zenekedvelők Körének f. hó 30-ikán, a városi színházban tartandó hangversenyére, melyen a lipcei filharmonikus zenekar lép fel, a Kör tagjai belépő jegyeiket minden ráfizetés nélkül Hegedüs és Sándor könyvesboltjában vehetik át, legkésőbb szerdán este 6 óráig. Ugyanott néhány másodemeleti páholy még kapható.

Protestáns estély. A kollégiumi Hit-tanszaki Önképző Társulat f. hó 24-én, d. u. 5 órakor fényesen sikerült ünnepélyt rendezett. A theológus ifjúság dicséretére méltó törekvéseit nagyszámban megjelent válogatott közönség jutalmazta megjelenésével. A műsort a főiskolai kántus nyitotta meg, az „Ébredj fel én lellem...“ c. egyházi ének precíz előadásával. Oláh Károly hittanhallgató Endrődy Sándor „Éjszaka“ c., gondolatokban gazdag költeményét szavalt, megkapó otthonossággal. A műsor következő száma, Erdős Rózsika urleány zongorajátéka valóban magas színvonalon állott. Verdi egyik kiváló zenei alkotása, a Trovatore előadásával annyira lebilincselte a közönséget, hogy néhány magyar nótá érzésteljes interpretálásával kellett a zajosan tomboló közönség óhajának eleget tennie. Ezután dr. Baltazar Dezső, hajduböszörményi ref. csperes lelkész, az „ORLE.“ agilis elnöke lépett föl a közönség zajos tapsokban nyilvánuló rokonszenve mellett. A tudós lelkész beszéde egy lelket sem hagyott érintetlenül. Mint egy szent ügy apostola állott előttünk. Nem frázisokkal, nem külsőségekkel hatott, hanem a tudomány gazdag tárházából előhozott, művészies csoportosított érveivel rajzolta meg a ref. papok helyzetét, úgy, hogy mindenkiben rokonszenvet ébresztett iránta. Ezt követte Hörömpő Dezső és Kovács Ferenc hittanhallgatók éneke. Raff L. „Nefeletj“ c. darabját kifogástalan betanulással. Kellemes hangjuk a legmagasabb igényeket is kielégítette. Balogh

István ur zongorakiséréte csak fokozta a hatást. Az eddig minden számában sikerült ünnepélynek méltó befejezése volt Szuhay-Fövényessy „Istenért, szabadságért“ c. melodramájának előadása. Kolozsváry Kiss László hittanhallgató lelkes szavaltához hatalmas kísérettel szolgált Herpay Gábor, főgimn. s. tanár harmónium játéka, továbbá Sarkadi Nagy József hittanhallgató édes-bus hangon előadott két kurucdala, a főiskolai énekar több ének száma és a szép tárogató kíséret, mely a Rákóczi kor emlékeit ujtotta fel a szívekben. A melodráma végén felcsendülő himnuszba már az egész lelkes közönség éneke beleolvadt.

Előadás Brück Gyuláról. Budapest-ről írják: A Galilei-kör szombaton tartott előadásában Brück Gyula debreceni zeneszerző és zenepedagógus irodalmi munkásságával és ennek méltatásával foglalkozott. A szabad-előadó előbb a zeneszerző életrajzát vázolta. Elmondta, hogy tanulmányait részben külföldön, dr. Riemann Hugónál végezte. És itt megemlítette, hogy idehaza nem ismerik annyira, mint a külföldön (zajos közbeszólások: „Nagyon is!“). Majd munkáinak méltatására tért át az előadó. Miközben különösen kiemelte a jeles zeneszerző egyik legkorábbi, de nem kevésbé jelentős munkáját: a négykezes „Magyar Táncok“-at. Itt hangsúlyozta azt, hogy e munkája — elterjedvén Európa nyugati állomásaiban, különösen Angolországban, sőt Amerikában is — nagyjelentőségű kulturális eredményt ért el azáltal, hogy a magyar motívumokat klaszikus formában mutatta be a külföldnek. Ezután a Magyar Táncokból egynéhányat fényes sikerrel előadtak.

A vasárnapi footballmérkőzés. Debrecen fényes győzelme.

Nagyszámu és végtelen intelligens közönség előtt tartotta a Debreceni Tornagyűlés footballmérkőzését a Kassai Munkás Torna Egylet (Knte.), melyet 5-0 eredménnyel legyőzött. Inpozáns és gyönyörű volt a győzelem, mert az ellenfél erős volt. Ha technikája még nem is kifejlett a Knte.-nek, de csapatuk erős, szívós és kitartó emberekből áll, akik a debreceniek által diktált erős tempót mindvégig bírták. A játék a kassaiak részéről nem nélkülözött erőszakosságokat, dicséretre szolgált a debrecenieknek, hogy ezt nem viszonzták. A debreceni csapat ezáltal gyors, precíz és minden tekintetben fair volt. Csatársora igen szépen együtt dolgozik, észszerűen passzol és valósággal beviszik a gólt.

A játékot Debrecen kezdte nap ellen. Változatos játék után a féldő közepe felé Borsody beadásából Maros balösszekötő szép gólt rug Kassának. A féldőben egy gól esik Debrecen részéről, melyet Jászay ad be igen szépen, a féldő utolsó gólja büntetőrugásból származik, melyet Tolnai I centerhalf rug kivédhetetlenül Kassa kapujába. Féldő 3-0 Dte. javára.

A második féldőben Debrecen igen gyors tempót diktál. Állandóan támadják Kassa kapuját, Maros és Dugó center egy-egy gólt juttatnak még Kassának, de Debrecen kapuja is gyakran forog veszedelemben, melyet azonban Moskovics kapus kitűnően véd meg, úgy, hogy a Knte. még büntetőrugását sem tudja góllá érvényesíteni. Az eredmény tehát 5-0 Debrecen ja-

vára, mely eredménnyel Debrecen vezető-sorba került a bajnokságban.

Debrecen csapatában igen szépen dolgozott Moskovics kapus, nyugodt és biztos Hofstetter back, a fedezet-orban Tolnai I elsőrangú nyújtott remek fejjátékával, precíz labdaosztogatásával és remek szereléseivel, nagy kár, hogy a második féldőbe a csatársorba ment, Lóska igen jó volt, míg a csatársor egyenként és összesen kitűnő volt. Bach és Borsody a két szélen, Jászay és Maros az összekötőkben, valamint Dugó a centerben gyönyörűen összedolgoztak, a centernek csak azt ajánljuk, hogy a sok dribliről és önzösködésről szokjon le.

Knte.-ban Tamás back elsőrangú klasszis, jól voltak Horkay centerhalf és Kuni centercsatár. A csapatnak hibája a nagy durvaság és erőszakosság, mely játékon sokat ront. Biró Gerő (Esc.) igen erélyes, igazságos és pártatlan.

A mérkőzés előtt a Dte. jóképpességű, fiatal második csapata játszott a Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesületével, melyet 3-2 legyőzött.

A mérkőzés végén nagy ovációkban részesítették a Dte. footballszakosztályi elnökét, Molnár Jánost, akinek agilitása és áldozatkészsége legnagyobb jelentőségű el bír a szakosztály életében.

VÁRMEGYE.

Hol lesznek a megyei hivatalok? Az alispán folyamodott a városi tanácshoz, hogy évi 6000 K bérért engedje át a Kossuth-utca 14. számú Bészler-házat egészen, a Komáromy-háznak pedig a földszintjét, ahol a megyei levéltár fog elhelyezést nyerni. Az alispán kéri a sürgős javítások elrendelését és a szerződés megkötését, azonkívül megyegyűlések és közigazgatási bizottsági ülések alkalmával a városháza közgyűlési termének átengedését.

VÁROSHÁZA.

Meghívás. A magyar iskolaegyesület április 9-én tartja közgyűlését, melyre meghívta Debrecen városát is.

Napszámátlag Debrecenben. A kereseti adók kivetéséhez szükséges a napszámátlag megállapítása. A városi tanács a napszámátlagot három, az ipari segédmunkások napi keresetének átlagát pedig három korona 20 fillérben állapította meg. Tavaly is ennyi volt.

Az ohati birtokhatár felárkolása. A város ohati birtokának Tiszacsépe felőli határvonalai annyira elmosódtak, hogy azok már pontosan meg sem állapíthatók. A tanács a határárkolás költségeire 500 koronát utalványozott Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok kezéhez.

Nyugdíjazás. Tóth György nagyerdei kertész nyugdíjazását kéri. A tanács a kérelmet kiadta a nyugdíjellenőrző bizottságnak.

Telket kér. Csukás Lajos részlelő iparműhely létesítésére telket kér a várostól. A tanács az Ispótyai Japson 200 négyzetöölnyi területet hajlandó átengedni 25 évre évi 50 korona hasznobérért.

Szabó sztreik Kende Ignátz

468

nem akadály arra, hogy elegánsan öltözködjünk.

Saját készítményeim férfi ruhákban és felöltőkben rendezészerűen készülnek! Tessék meggyőződni!

Szabott árak!

férfi, fiu- és gyermekruha telepe

Piac-u. 55.

a „Hungaria“ kávéház mellett.

Utoljára. A 7. huszárezred parancsnoksága me int 150 darab fát kért a lak-tanya udvarának befásítására. A tanács tel-jesítette a kérelmet, azonban érte itette a parancsnokságot, hogy több élő fát már nem ad.

Az eltűnt határjelek. Az erdőmes-ter jelentést tett a tanácsnak, hogy a város erdőivel szomszédos kaszálóbirtokosok sok helyt eltűntették a határjeleket, sőt a határ-dombokat is, úgy, hogy a határ pontosan meg nem állapítható. Miután a kataszteri felmérések az idén megkezdődnek és azok a városi térképek alapján fognak végez-tetni, a tanács felhívja a kaszálóbirtokoso-kat, hogy a határjeleket és dombokat hoz-zák helyre, mert annak elmulasztásáért ők fognak károsodni.

Uj mozi. Csomor Gyula vendéglős a Bocskay-téren mozgófénykép színházat akar létesíteni és e célra építkezési engedélyt kér. A kérvényében előadja, hogy a mozira már engedélyt is kapott, amiről azonban a város-házán nem tudnak.

Világítási bizottság ülése. A város világítási bizottsága hétfőn délután 3 órakor tartott ülést Körner Adolf tb. főjegyző elnök-lete alatt. A bizottság a világítási vállalat mult évi zárószámadását tárgyalta le és a folyó ügyeket intézte el.

Csak rövid ideig!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron **BUTOROK** a leg-
levő összes **258** olcsóbb
árban kaphatók tisztelettel

FEHÉR J. butor nagy-
árubáza Hunyadi-u. 17.

Elnökválasztás az ipartestületben.

Az évi rendes közgyűlés.

Az ipartestület vasárnap délelőtt tar-totta évi rendes közgyűlését a városháza dísztermében. Az ülést 10 órakor nyitotta meg Dávidházy Kálmán elnök. A jegyzői tisztelet Scheibner Gyula látta el. A jegyző-könyvhitelítésére: Debreczeni Lajost, Ju-hász Istvánt és Vági Istvánt kérték fel.

A napirend az előjáróság mult évi jelentésének felolvasásával és tudomásul-vételével kezdődött. Ezután a zárszámadást és jövő évi költségelőirányzat tárgyalására került a sor, amelyeket szintén elfogadtak.

Majd az elnökválasztás következett. Dávidházy Kálmán emelkedett szólásra s megkérte a bizalmat és a jóakaratot, a mely őt a multban elnöksége alatt érte. Azonban ekkor nagy éljenzés szakította félbe, egyhangú lelkesedéssel újra elnökké kiáltották ki s így beszédét már mint új elnök folytatta. Kifejtette programját, a mely, mint eddig, úgy a jövőben is az lesz: az iparosok érdekeinek megvédelme-zése. Kiemelte, hogy egyik főtörekvése lesz

az iparosház létesítése. Szavait általános helyeslés kísérte.

Ezután a megüresedett előjárósági tagsági helyeket töltötték be.

Előjárósági tagok lettek: Szatmári Péter ács, Örös István kötélgyártó, Vass János férfi-szabó, Debreczeni Károly osiz-madia, Elek Ferenc és Széplaki József cipészek, Varga Imre mészáros, id. Sarkadi Ferenc timár, Riesz Henrik kocsigyártó, Salánki Ferenc gubás, Kurián Gyula ócs

Végül Vági István és száz társa in-ditványt terjesztett elő, amelyben annak a kimondását kérik, hogy a debreceni ipar-testület kívánja az általános, egyenlő és titkos választói jog megvalósítását s ennek érdekében felírják az országgyűléshez. A határozati javaslatot, amelyet a Debreczeni Újság teljes egészében közölt már, hosz-szabb vita után elfogadták.

Este az új elnök tiszteletére bankettet adtak, amelyen az iparosok nagy számmal vettek részt.

SZÍNHÁZ.

Elsőrendű szórakozást nyújt az Uranus mai, fényes új műsora, mely kivétel nélkül, a mozgókép ujdonságok legjavát mutatja be. Az áldozatkészséggel párosuló szakismeret elsőrangú látványossággá avatja mindenkor az Uranus előadásait. A mai műsor, mely méltóan sorakozik ezek közé, a következő: 1. Utazás Chinában. (Úti felvétel.) — 2. Brunó Bill a Cowboy. (Szenzációs amerikai dráma.) — 3. Hivatalan vendég. (B hőzat.) — 4. Willini, az álarcos ajándék király utolsóelőtti fellépése. — 5. Grünwald. (Tájképek.) — 6. Amor győzelme. (Szines kép. Idyll.) — 7. Lemondás. (Amerikai Witagraph dráma.) — 8. Az elvarázsolt kávéház. (Bőhőzat.) Elő-adások este 6 órától folytonos bemenettel. Utolsó előadás este fél 10-től. Rendes helyárak. Kedvezményes jegyek az I. és II. előadásra érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a műsor.

Elütötte a villamos.

Az első sérült.

A villamos még eddig nagyon jól vi-selte magát. Karambolt sem csinált s em-bervérben sem gázolt. Tegnap este azon-ban már-már az a hír kezdett elterjedni, hogy áldozata van a gyorsan száradó sárga kis kocsiknak. Ez azonban szeren-csére ilyen formában nem bizonyult való-nak, mert csak egy kis baleset történt s azt is a sérült saját vigyázatlansága okozta.

Kaveczki Ferenc 20 éves, Vargakert K. Tóth Mihály-utca 44. szám alatt lakó lakatos-segéd, úgy este 7 óra után a Piac-utcán, a Földvári-cég üzlete felé igyekezett a kerékpárjáért, a hol azt reperálták. A Piac-utca 44. számú ház előtt azonban egy kicsit elbámészkodott s nem vette észre a közeledő 8-as számú, Csapó-utca felől jövő villamos kocsit, dacára annak, hogy a ve-zető: Máté Lajos erősen csengetett.

Az a szerencse, hogy a legény nem a sinek között, hanem a sinek mellett állt közvetlenül s így a villamos csak félre-

lőtte, elütötte magától. Kaveczki Ferenc ennek következtében az arcan szenvedeti nyolc napon belül gyógyuló zúzódásokat, a melyeket dr. Balkányi Emil orvos kötözött be. Simon Miklós inspekción rendőrkapitány hallgatta ki, a ki előtt a sérült kijelentette, hogy balesetét egyedül a saját gondatlan-ságának tulajdonítja s azért senkit sem tesz felelőssé.

A szabómunkások sztrájkja. A békéltető ülés.

A szabómunkások sztrájkja ügyében tegnap délelőtt 11 órakor tartották meg az első békéltető ülést az Iparos-körben. Jelen vol-tak: dr. Harsányi Imre, iparható-sági megbízott, elnök, Polgár Zsig-mond iparfelügyelő, a békéltető bizottsági tagok a mesterek részé-ről: Darvas Béla, Kostya János, Megyeri Kálmán, Wojtha Géza, Varga Imre. A munkások részé-ről: Nyiri József, Kaufmann Lajos, Tarpai Sándor, Varga József, Dulka György, Kohlmann Ignác. Továbbá mindkét fél kiküldött megbízottai.

A segédek kívánságait Braun Márton terjesztette elő. Kifejtette, hogy ők 10 százalékos bérjavítást kérnek és nem fogadjhatják el a három tarifás rendszert, mert ez nézetük szerint a munkabérek re-dukálását eredményezné.

Viszont a mesterek is ragasz-kodtak feltételeikhez. Ezután Schön-herr József pártitkár emelkedett szólásra s felhívta a munkásokat, hogy a három tarifás árszabály életbeléptetését ne ellenezzék, mi-vel be kell ismerni, hogy ezt az ország nagyobb városaiban már csaknem mindenütt behozták. Ez azonban nem jelenti azt, hogy béremelésben ne részesüljenek.

A segédek választ nem adtak, hanem kijelentették, hogy meg-bizóikkal tanácskoznak s ennek eredményéről értesítik a mestere-ket, akik a délután folyamán szin-tén értekezletet tartottak. A hangul-lat arra vall, hogy a megegyezés mihamarabb létrejön.

**Viseljük
a hirneves
Kobrak
Kobrak cipő
Cipőt!!**

kényelmes szép
tartós elegáns 527
Kizárólagos raktár **Hermann Jenőnél** Piac-utca 42.
Telefon 654 sz

Házlebontás és kiköltözés miatt
Nádudvary Lajos cégnél
Piac-utca 28. szám, a nagytőzsde mellett

Az összes raktáron levő vá-szon neműek, női ruhasző-vevek, kartonok, delainek, nap- és esőernyők, haris-nyák, keztyűk, rövidáruk és minden itt fel nem sorolt cikkek leszállított gyári ára-kon beszerezhetők. 311

UJDONSÁGOK

* **Orvosi körökből.** Dr. Hütter Károly orvos megrongált egészségének helyreállítására végeztetett utazott. Távolléte alatt (ugy magán betegeinél, mint a Bikur Cölím együletben, a kerületi betegsegélyző pénztárnál s a m. kir. államvasutnál) orvosi teendőiben dr. Hütirai József kórházi főorvos, vasuti s betegs. pénztári orvos (lakik Péterfia-utca) helyettesíti, mit is az érdeklődőknek ezután hozunk tudomására.

* **Békéltető bizottsági ülés.** Az ipar-terület békéltető bizottsága tegnap délután ülést tartott, melyen folyó ügyeket intéztek el.

* **Védeni kell a Nagyerdőt!** A város közönségének egyetlen üdülőhelye a Nagyerdő, azonban a város kevés áldozatot hoz a park tisztántartására, általában gondozására és őrzésére. Az erdőmester most újból felhívja a nagyközönséget a nagyerdei park védelmére és figyelmezteti a sétáló közönséget, hogy égő gyufát és szivart ne dobáljanak el a száraz avarra, mert nagy veszedelem származhatik belőle, a sétálók és lovaglóknak ne térjenek le a rendes útról, kutyákat pedig ne visznek az erdőre, mert azok a hasznos vadakat elzavarják. Az erdőmester általában kéri a közönséget, hogy védjék az erdőt.

* **Esküvő.** Juhász József gazdasági ismétlődő iskola igazgató szombaton kötött házasságot Kondor Kálmán városi számvéve hűgával, Ilonával. A polgári házasságkötés után Szele György ref. lelkész adta rájuk az egyházi áldást.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejtetetlen jó nő, anya, nagyanya, testvér, sógor, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár id. Ilyés Jánosné szül. Porcsin Zsuzsanna asszonynak folyó hó 26-ikán, d. e. 10 órakor, életének 75-ik, boldog házasságának 50-ik évében, 8 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 28-ikán, d. u. 3 órakor fognak Csokonai-utca 39-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. március 27. Béke lengjen porai felett! Bánatos férje: polg. id. Ilyés János. Gyermekai: János nejevel, Szliuka Katalinnal; Zsuzsanna férjével, polg. Kardos Péterrel; István nejevel, Andirkó Sárával és gyermekei. Elhaltak testvérei: Porcsin Mária öz. polg. Kerékgyártó Sándorné és gyermekei; Porcsin Juliánna öz. polg. Horváth Györgyné és gyermekei; polg. Porcsin Sándor nejevel, Kovács Juliánnával és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temelést Peley Imre tem. int. (Bádógos-utca 6.) rendezi.

* **Kassa és a debreceni uszócsarnok.** Kassa város uszócsarnokot akar építeni és erre vonatkozólag utbaigazítást kér a debreceni tanácstól. Jó helyre fordult, mert mi csakugyan uszunk egész nyáron át a — portengerben.

* **Gyermekek párbaja.** Katz Miklós 12 éves fiú vasárnap este a moziban volt. Mikor onnan kijött, összetalálkozott egy barátjával, akivel valami miatt összeveszték. Az összeszólalkozásnak az lett a vége, hogy Katz Miklóst a cimborája alaposan verte. Különösen a fején kapott súlyos ütéseket. A mentők beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

* **Elhunyt ékszerész.** Latzkó Adolf os. és kir. udvari ékszerész, Meránban váratlanul elhunyt. Több előkelő fővárosi és debreceni családot borított mély gyászba a váratlan halálos eset. Lőfkovits Arthur muzeum igazgató s Nyiri Géza máv. ellenőr szeretett apósukat gyászolják az elhunytban, kinek temetése ma, kedden lesz Budapesten.

* **Mi lesz a Stenczinger-házzal?** A belügyi kormány leiratát, melyben jóváhagyta a Stenczinger-ház lebontását elrendelő közgyűlési határozatot, hétfői ülésén tudomásul vette a tanács és kimondotta, hogy a ház Csapó-utcai kőkerítését elbontatja és az átjárót a ház udvarán át létesíti; felhívja Szilágyi Imre ügyvédet, hogy ő is bontassa le a telkéből előrenyúló, ócska épületet, viszont felhívja a Takarékos és Hitel részvénytársaságot, hogy az épület megmaradó udvarrészét ideiglenesen keríttesse el, ha építkezni akar, egyúttal felhívja, hogy a nyerendő homlokzatelönyért a felajánlott 20.000 koronát november 1-ig fizesse be a városi házipénztárba. Ha a régi bogolyvárat lebontja a város, akkor felhívja majd a villamosvasutat sineinek áthelyezésére is. A tanács felhívja a bérlőket, hogy 8 nap alatt nyilatkozzanak: hajlandók-e novemberig megtartani üzlethelyiségeit?

* **Halálozás.** A köztisztviselőben álló Hegedűs és Geiger családokat súlyos csapás érte: Geiger Mór élete 65-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogultat tragikus véget ért fia, dr. Hegedűs József halála rendkívül megviselte, azóta folyton betegeskedett. Halálát felesége, leányai és kiterjedt rokonság gyászolják. Temetése ma, kedden reggel 9 órakor lesz a József kir. herceg-utcai gyászháztól.

* **Talált csontvázak.** A Kossuth-utca végén, a Csomor Gyula telkén nagy építkezés folyik most. Új, külön e célra tervezett „mozi“-t építenek. Ásás közben tegnap több csontvázra találtak. A rendőrséget értesítették a leletről, amely meg is jelent a helyszínen. Intézkedtek, hogy a csontvázakat újra elföldeljék. Minden valószínűség szerint régebben temető volt azon a helyen s ennek folytatása lehet a mostani Kossuth-utcai sarkert, a mely különben sem messze esik tőle.

* **Az épülő Debrecen.** Az építkezési kedv egyre növekedőben van, úgy, hogy az eddigi arányokat is túlhaladja. Különösen sok az építkezés a kertészekben és a gombamódra termő telepeken. Újra az építkezési engedélyt kapták: Lengyel János Bo dogfalva-kert Borzovay-utca 8. sz. a. lakóház, Szilva János Balog-telep lakóház, Sztankay F. Béla Uj-kert, Andrásy-utca 4. sz. a. villa, dr. Jakobovics József Homokkert, gr. Tisza István-utca 3. és Lónyai-utca 3. sz. a. lakóház, öz. Katona Mihályné Árpád-tér nyári konyha, Fekete László Hadházi-ut 18. sz. a. toldaléképület, Vig János Garai-utca 18. sz. a. átalakítás, Szarukán Sándor Ujkert Ferencz József-ut, villa, Dávid Károly Pesti-utca 55. sz. a. javítás, Hochfelder Jakab Monostorpályi-ut kerítés építésére.

* **Három nap halottai.** Szombaton, vasárnap s hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalba: Labonc Istvánné ref. 63 éves, Vedres József ref. 43 éves, öz. Nagy Istvánné ref. 80 éves, Majovszki Gyula róm. kath. 15 hónapos, Kelemen Samuel izr. 29 éves, dr. Erőss Lajos ref. 54 éves, Mike Péter r. kath. 4 éves, Szűcs Sámuelné ref. 44 éves, Kántor József ref. 52 éves, Altmann Margit izr. 11 éves, öz. Varga Ferencné r. kath. 74 éves, Barna Zsuzsanna ref. 3 éves.

* **Rövidáru nagykereskedés részvénytársaság** cég alatt a Gazdasági takarékpénztár r. t. közreműködésével egy új vállalat alakult tegnap Debrecenben egy-negyed millió korona alaptőkével. A részvénytársaság átveszi a 15 év óta fennálló Aszódy Mór féle rövidáru nagykereskedést és ezen üzlet méreteit kibővített kötött-szövött-nürnbergi és rövidáru nagybani eladásával fog foglalkozni. Az igazgatóság tagjai lettek: Latinovics Mihály kir. műszaki tanácsos (elnök), Körner Béla, a hajdusoboszlói hajdúvármegyei takarékpénztár igazgatója (alelnök), Aszódy Mór (ügyvezető igazgató), Székely Albert, a Gazdasági takarékpénztár igazgatója, dr. Balogh Géza, a Gazdasági takarékpénztár ügyésze, Mandel Jenő, a Tiszavidéki mezőgazdák szövetkezetének igazgatója és dr. Eisler Mór ügyvéd. A felügyelő bizottságba beválasztottak: ifj. bozzai Bozzay Pál, ifj. Widder Sámuel, Jonás Mór és Király József.

* **Megszűnik a hajléktalanok menhelye.** A régi Csicsogó-koromsma épületét április 15-én lebontják, mert a helyére épül az Árpád-téri ref. templom. A főkapitány, miután így hajléktalan lesz a hajléktalanok menhelye, más épületet kért kijelölni e célra. A tanács azonban úgy határozott, hogy a nyári hónapokban minden bokor ad szállást a hajléktalanoknak, ő pedig nem ad, mert a házaiba bérbe vannak adva és jövedelmeznek. Hadd térjen hát vissza a hurkos világ.

* **Megtaposta a bika.** Montlik András, 40 éves, gulyás tegnap reggel egy bikát hajtott a vágóhidra. Az állat azonban utközben megvadult, nekiment a hócsárjának és megtaposta. Különösen az arcán és a lábán szenvedett sérüléseket. A szerencsétlenül járt embert a kórházban ápolják.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaimnak, jó ismerőseimnek, de különösen a hentes és mészáros társulatnak, kik felejtetetlen jó feleségem temetésén megjelenni szívesek voltak s ez által végtelen fájdalommat enyhítették, ez uton mondok hálás köszönetet. Polg. Faragó János.

* **Választók névjegyzéke.** A jövő (1912.) évre érvényes választói névjegyzékek kiigazítását hétfőn kezdték meg az összeíró küldöttségek a városháza közgyűlési termében. A küldöttségek szerdán fejezik be munkájukat. Mindenki-nek érdeke, hogy személyesen szerezzen meggyőződést róla, hogy felvétel-e a névjegyzékbe. A küldöttségek délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6 óráig rendelkezésre állanak bárkinek, aki személyesen fordul hozzájuk felvilágosításért.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést. Bánatos szívvel tudatjuk, hogy a legjobb anya, szerető jó nagyanya és szépanya: öz. polg. Barta Jánosné, előbb polg. Major Istvánné szül. Kovács Zsuzsanna élete 76-ik, bus özvegyiségének 30-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 3 heti súlyos betegség után, márc. hó 26-án, délelőtt 11 órakor jobblétre szenderült. Drága halottunk földi részei márc. hó 28-án, délután 3 órakor fogjuk, a Homok utca 23. számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ref. egyházi szertartás szerinti predikációval, a Kossuth-utcai sarkertbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. márc. 26. Béke lengjen drága halmvai felett. Gyermekai: Barta Juliánna férjével polg. Ungvári Józseffel és gyermekeivel,

Major Juliánna férjével polg. Nagy János-sal és gyermekeivel, Barta Zsuzsanna férjével polg. Székely Mihályval és gyermekeivel, Barta Eszter férjével polg. Szabó Istvánval és gyermekeivel. Menyei: polg. Nagy Ferenéné Szemere Juliánna és gyermekei, özv. polg. Major Andrásné Jóna Julióliánna gyermekeivel. Unokái: polg. Major István nejével Parti Sárkával és gyermekeivel, Nagy Juliska férjével Krácer Antallal és gyermekeivel, Nagy Mariska férjével Kalmár Dezsővel, Major Zsuzsika férjével Orosz Jánossal és gyermekeivel. A temetést a Bizalom temetkezési int. rendezi.

*** A háziipart kiállítás megnyitása.** A Népművészeti Magyar Háziipar Szövetkezet kiállítását az ipartestület Simonffy-utcai dísztermében vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg Domahidy Elemér főispán. Már a kora délelőtti órákban Debreczen legelőkelőbb közönsége szorongásig megtöltötte a dísztermet. A főispánt Hegedüs Lajos igazgató üdvözölte és köszönetet mondott neki és a polgármesternek, hogy a kiállítás védnökségét elfogadták. A főispán tartalmas beszédet intézett ezek után a jelenlevőkhöz, méltatta a háziipar fontosságát és a kiállítást megnyitottnak jelentette. A közönség éljenzéssel fogadta a főispán beszédét, aki megtekintette a kiállított tárgyakat és többfelét vásárolt. A kiállítás 7 napig marad nyitva és naponként délelőtt 10 órától 1-ig és 3 órától 7-ig belépődíj nélkül megtekinthető.

*** A debreceni pénzügyi tisztviselők egyesülete.** A debreceni pénzügyi tisztviselők f. hó 25-én, szombaton este az Arany-Bika szálloda kis éttermében nagy lelkesedés között tartották meg egyesületük alakuló közgyűlését. A gyűlésen főképen az ifjúság volt nagy számmal képviselve, mely örvendetes jelenség — ismerve a pénzügyi tisztviselő ifjúság intelligenciáját, tetterejét és kitartását — biztosíték arra nézve, hogy egyesületük rövid idő alatt fel fog virágozni. Mozgalmuk élén az agilitásról ismert Kovács László vezérigazgató áll, kinek indítványára a közgyűlés az egyesületet megalakítottak jelentette ki s a további munkálatokat egy 8 tagú bizottságra bízta. A vezető férfiak ezen régóta vajdó terv megvalósításánál az az eszme vezette, hogy azt az eddig paragon heverő erkölcsi erőt, melyet a pénzügyi tisztviselői kar képvisel, egyesítse, a közjó javára értékesítse s elfoglalja a társadalomban azt a helyet, mely őket méltán megilleti. Az ez évi második rendes közgyűlést április hó 1-én, szombat délután 6 órakor az Arany-Bika szálloda kis éttermében fogják megtartani.

*** Harcászati lögyakorlat.** A m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred ápril hó 3, 5, 10, 21, 24, 26 és 27. napjain, reggel 7 órától déli 12 óráig, a Sárkut tanya melletti lőtéren éles golyóval harcászati lögyakorlatokat tart.

*** Új polgári perrendts.** Társadalmi tud. könyvtár. Kólcsey munkái fél áron! Harmathynál, Fűvészkert 14.

*** Elveszett folyó hó 26-án,** délután egy fehér, fekete foltokkal tarkázott kölyök, nőstény kutya, vágott farkokkal. Megtaláló jutalomban részesül Piac-u. 71. sz. alatt, a II. emeleten, 13. ajtó-szám.

*** Holczer-féle elegáns női felöltők,** costümökből nagy raktár, naponta újdonság érkezik Rózsa Lajos divatruházába, Piac 34., posta melletti.

*** A Debrecenvidéki Takarékpénztár,** mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) házak és egyéb ingatlanok vételéhez, valamint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú lejáratu, olcsó kölcsön alakjában convertál.

*** Franklin Lexicon** most jelent meg, kapható Harmathynál, Fűvészkert 14.

*** A Villám helyi élclap legújabb száma** rendkívül érdekes, változatos és élénk tartalommal jelent meg. Kapható minden tőzsdében és az elárusítóknál. Ára 10 fillér.

*** Igyunk „Anna“ kristályvizet.** fél literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, telítő-telep Erzsébet-utca 29. Telefon 820.

*** Legizletesebb** színházi cukorkák és valódi Lind-féle csokoládé a Kossuth-utcai bodegában kaphatók.

*** Eladó ház,** piacához közel, Hatvan-u. szőlőskertben, új ház, 1300 négyszögöl szőlővel. Többféle részvények, egy gabna szuszik, Csapó-u. 12. A hol pénzkölcsönök is bárminő nagy összegig kaphatók. Erdőfelé eső szőlő megvételre kerestetik.

*** Költözés előtt** mélyen leszállított árak Aczél antiquariumában.

*** Férfi cipők,** valódi amerikai és budapesti készítmény, Békés Lajos cégnél. Telefon 304.

TÁVIRATOK

Májusban ismét jön a király.

Bécs, március 27. Az uralkodó május első felében ismét Budapestre érkezik és néhány napot tölt itt.

Apponyi Albert egyetemi tanár.

Budapest, márc. 27. A tudományegyetemen szervezett második közjogi tanszékre az egyetemi tanács Apponyi Albert grófot hívta meg, aki kijelentette, hogy a meghívást elfogadja. Az ünnepélyes meghívást nagy küldöttség fogja Apponyival tudatni.

Elnapolják a Reichsrathot.

Bécs, márc. 27. Az osztrák parlamentet a napokban elnapolják, mert munkaképtelen. Az elnapolást nemsokára a feloszlatás fogja követni.

Khuen és a városok segélye.

Budapest, márc. 27. A magyar városok kongresszusának állandó bizottsága ma délben tisztelgett Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnöknél és kérte a városok segélyének háromról négy millióra való emelését. Khuen kijelentette, hogy a városok segélyét a jövő évben hajlandó fölemelni, de az idén már nem törhet részt a költségvetésben.

Meglapultak a horvátok.

Budapest, márc. 27. A horvát képviselők ma értekezletet tartottak és elhatározták, hogy megszavazzák a költségvetést, miután Khuen ígéretet tett sérelmeik orvoslására, hogy a vasuti pragmatika megalkotásánál szenvedett sérelmeiket nem a regnicoláris bizottság, hanem a parlament utján fogja orvosolni.

Geduly Henrik püspök.

Nyiregyháza, márc. 27. Az elhunyt Zelenka Pál utóda Geduly Henrik nyiregyházai ev. lelkész lett a püspöki székből. Geduly 367 szavazatot kapott.

Legelőnyösebb
NŐIKALAPOK
teljes bizalommal
Schimmer Mórnéval
Hatvan-u. 11. sz. 525

Borzalmas tüzkatasztrófa Newyorkban.

Százötven halott. Ezeröttszáz munkás a lángok között.

Rettenetes tüzkatasztrófa történt szombattól vasárnapra virradó éjjel Newyorkban. Elpusztult egy hatalmas, tizemeletes gyár, amelyben 1500 munkás dolgozott éjjel-nappal s a lángok százötvennél több embert, többnyire fiatal leányokat, szénné égettek. A katasztrófa híre villámgyorsan futott szét a városban, melynek minden részéből milliónyi ember sietett a veszedelem színhelyére, ahol reccseggve-ropogva omlottak össze a gyár lángnyaldosta falai s mögülrők, mint egy vérfagyasztó karének tört elő, a haldoklók kétségbeesett jajgatása.

A katasztrófáról a következő táviratokat kaptuk:

Newyork, március 26. Egy tizemeletes celluloid-gyár hetedik emeletén, ahol mintegy ezeröttszáz munkás dolgozik, eddig ki nem derített okból tűz keletkezett, mely az épület felső emeletein rettenetes gyorsasággal terjedt tovább. **Este hat órakor már ötvenhárom holttestet,** többnyire fiatal leányokét, **szedtek össze a gyár előtt az utcán. A leányok halálfelel-mükben az ablakokon ugrottak ki a rettenetes magasságból az utcára és szörnyet haltak.** A lépcsőházban is nagyon sok holttestet találtak a lángoló épületbe hatoló tűzoltók. A gyárban benszorult munkások közül többen megkísérelték, hogy a villamos világítás, illetve a telefonvezetékeken menekülhessenek a rettenetes pokolból s azokba kapaszkodva akartak áteszni a szemben levő házakba. A drótok azonban nem bírták el a rettenetes terhet, leszakadtak és a belejük kapaszkodó emberek lezuhantak az utca kövezetére. Az első emeletről mintegy ötven holttestet hoztak le, úgy, hogy az összes halottak száma mintegy százötven lehet. A kórházakba rengeteg sebesültet vittek.

Newyork, március 26. A leégett celluloid-gyárban éjjelleg száznegyvenyolc borzasztóan megsemmisített holttestet találtak.

Newyork, március 26. A tűz délután öt órakor keletkezett, amikor a gyárban, mely többnyire munkásleányokat foglalkoztatott, még teljes volt az üzem. Ot óra után néhány perccel a gyár hetedik emeletéről hatalmas dördülés hallatszott, az ablakok kirepültek az utcára s a helyükben lángnyelvek csaptak elő minden oldalról. Pillanatok műve volt csupán s lángban állott a három felső emelet. Az itt dolgozó munkások nem is gondolhattak a menekülésre. Sokan kiugrottak az ablakokból, mások a telefondrótokon akartak leosusni, ezek azonban leszakadtak.

Az alsó emeleteken rettenetes zavar keletkezett, mind-nki egyszerre akart menekülni s az emberek egymást taposták agyon. A lépcsőkön megrekedt a rengeteg

menekülő és tülekedve marcangolta egymást, Közben egymásután szakadtak le az emeletek s hat órára lángtenger volt az egész tiz emeletes épület. A város egész tűzoltósága, rendőrök óriási készenléte vonult ki a katasztrófa színhelyére, ahol időközben milliónyi embertömeg gyűlt össze. Borzalmas jelenetek játszódtak le, mikor a szerencsétlenségnek híre futott s az áldozatok szülei megérkeztek. **A három felső emeleten levők közül senkit sem lehet megmenteni.** Eddig körülbelül 150 halottat találtak, de valószínű, hogy az áldozatok száma sokkal több. A katasztrófát valószínűleg robbanás okozta.

Newyork, márc. 27. A városban óriási a felhaborodás a rémitő katasztrófa miatt. A nép dühe a gyár tulajdonosai ellen irányul, akik sok fiatal teremtést zsúfoltak össze a műhelyekben. A katasztrófa színhelyén sokan elájultak, úgy, hogy a mentőknek emberfeletti munkájuk volt. A romok eltakarítása még tét. Az áldozatok számát még nem sikerült megállapítani, mert a munkások jezéke elveszett. A városban nagy a gyász. Több helyen gyászlombok lengenek. Azt hiszik, hogy a füstölő romok alatt még mindig vannak áldozatok.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVANYOK,
csinos és izlases kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb áron készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Magrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

KÖZGAZDASÁG.

Az Első Magyar közgyűlése. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság március 18-án délután tartotta évi rendes közgyűlést Csekonics Endre gróf valóságos belső titkos tanácsos elnöke alatt. Az 1910. évi üzletet lezáró számadásokat és mérleget az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentései kapcsán Ormódy Vilmos főrendiházi tag, vezérigazgató terjesztette a részvényesek elé.

Az igazgatóság jelentése, előrebocsátván, hogy az alaptőke felemelési művelet, melyet a folyó évi január 10-iki rendkívüli közgyűlés határozott el, teljes sikerrel már is befejeztetett, megállapítja, hogy az 1910. évi üzlet egészében hasonló igen kedvező végeredményt mutat, mint az előző évi s ezért az évi nyereségből, mely összesen 5.052.904 korona 21 fillér volt, az alapszabályszerű levonások után minden egész részvényre 700 korona osztalékot hoz javaslatba. A Társaság üzletének nagyszabású növekedése az egész vonalon a múlt évben is fokozódó irányzattal folytatódott. Az impozáns tartalékok közül ezuttal az üzletév nyereségéből a külön tartalék nyert rendkívüli emelkedést, úgy, hogy előző évi 5.460.085 korona 05 fillér összegével szemben 7.314.554 K. 83 f. összegre növekedett; a többi tartalékoknak az alapszabályszerű részletelésén felüli rendkívüli növelése most már az alaptőke felemelésén nyert összegből történik. Az alaptőke felemelési művelet a folyó évre avén, az erre vonatkozó elszámolás már az 1911-iki üzletév mérlegébe tartozik. A közgyűlés az előterjesztett számadásokat és mérleget általános nagy megelégedéssel, egyhangúlag elfogadta. A

fölmentvényt minden irányban megadta s az összes javaslatokat határozattá emelte. A Társaság félszázados évfordulója emlékére alkotott 500.000 korona tőkeösszegű hazafias köz- és jótékony célú alapról a krassószörénymegyei árvízkarosultak még a múlt év folyamán 10.000 korona összegű segélyben részesültek, az alapnak ez évben kiosztandó 20.000 korona kamathozamát pedig felerészben az Országos Gyermekszanatórium s felerészben a Szeretet gyengeelműjekeket és siketnémákat gyámolító egyesület nyerte el. Ezenkívül a közgyűlés, mint évenként rendszeren, számos érdemes közjótékony célra is 25.000 K adományösszeget szavazott meg a Társaság évi nyereségéből. Végül a részvényesek nevében Imrédy Károly udvari tanácsos meleg köszönetet mondott az egész kormányzó testületnek az elért kitűnő eredményéért, külön is méltatva az üzlet irányításában nagy koncepcióju, intézésében pedig fáradhatatlanul gondos vezérigazgatónak, Ormódy Vilmos főrendiházi tagnak kiváló érdemeit. Ezután a választmányba Karolyi Gyula gróft választották meg közfelkiáltással. Az osztalék kifizetését a közgyűlés határozatából a társaság főpénztára március 20-án megkezdte.

CSARNOK

Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Az asszonyok összebujtak a másik szobában s csak úgy suttogva közölték egymással véleményüket.

— Igaza van! Ártatlan!

De nem így gondolkozott Párka, a ki erre még erősebb hangon adta meg a választ:

— Ezzel csak azt akarod, hogy itt ezen a helyen, a hol talán a falaknak is füle van, valahogy mentsd magadat. Megjegyzem, hogy hiábavaló. Nezd, itt van a levél. A huszonnyolcas hordár maga valotta be, hogy ezt a levelet te küldted vele az én leányomnak és hogy ravasz fondorlattal ugyancsak te hoztaddt tőle vissza. Ha te neked semmi részted sem lenne ebben a dologban, mit kerestél volna ez a levél te nálad? Az íróasztalod fiókjában volt, a hajbotétjeid között. Oda rejtetted el, mert ott talátnad legjobb helyét.

Parkáné tiltakozni próbált:

— Hit még az is érleli aggodalmadat, hiszen egyszerű a magyarázata, aki ellenem ezt a hangulatot csinálta, az rejtette oda ezt a levelet.

— Csakhogy valamiről megfelekedtél — válaszolta indulatosan Párka. Erről a pár szóról, ami a levél hátulján van. Ez a te kezéd írása. Nezd, itt van rajta: „Ezt a levelet Sárdinak és az uramnak nem szabad látni“.

Parkáné még jobban elhalványult, az asszonyok is összenéztek, Sárdi Géza pedig idegesen sietett az ajtóhoz s benyitott abba a szobába, ahol Párka és Parkáné együtt beszélgettek.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Március 27.

Értéktőzsde Szilárd megnyitás után elgyöngült az előtőzsde iránya, mert a Kuliss nyereség realizálásokat eszközölt. Az értékek ára mérsékelt üzlet keretében 2—3 koronával csökkentek. Osztrák hitel 671.50. Magyar hitel 855.50. Jelzálog 494. Rima 684.50. Városi 394.—. Közuti 751.50. Magyar bank 714.— Ganz 4090.—. Irányzat: Gyöngült.

Gabonátőzsde. Buza ápr. 11.66. Buza máj. 11.44. Buza okt. 10.78. Rozs ápr. 8.18. Zab ápr. 8.48. Tengeri május 5.56. Irányzat: Nyugodt.

NYILTÉR. *)

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy barátságos megegyezés folytán a

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építőmesterek

cég alatt fennálló társas viszonyt megszüntetjük.

A cég által vállalt összes munkákat a teljes lebonyolításig még a cég fogja eszközölni. A cég által vállalt összes kötelezettségek teljesítéséig cégünk változatlanul fennmarad.

A midőn a nagyérdemű építettő közönség részéről megnyilvánult kitűnő bizalmat őszintén megköszönjük, vagyunk kiváló tisztelettel

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építőmesterek

Debrecen.

Debrecen 1911. március 27.

Tisztelettel köztudomásra hozom, hogy irodámat a Pavlovits és Szilágyi cég jelenlegi helyiségében, Piac-u. 51. sz. házban

Pavlovits Károly

műépítész, építési vállalkozó

cég alatt megnyitottam. Kérem a nagyérdemű közönség további nagybecsű bizalmát és támogatását.

Kiváló tisztelettel

Pavlovits Károly,

műépítész.

Debrecen, 1911. március 27.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, építési irodámat f. évi ápril hó 1-től Kossuth-u. 20. szám alatt megnyitom.

Tisztelettel

Szilágyi János,

műépítész és építő-mester.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Eladó

Kiváló finom Tokajvidéki
Szomorodni bor

kicsinyben és nagyban

ifj. Dávid Sándor

Kut-u. 34.

Telefon 783.

5 liter vételnél házhoz szállítva, 527

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű	
Irodai könyveket.	
Főkönyvet	
Naplót	
Pénztárkönyvet	
Folyószámla könyvet	
és mindenféle segéd	
könyveket készít:	
	Antalfy Ferencz
	üzleti könyvgyára
	vonalesó intézete
	Debrecen,
	Piac-utca 31. sz.

FÁBIÁN LÁSZLO
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 22.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,
Régi kocsikat becsorél. 12
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

MÁTHÉI JÁNOS

Vízvezeték, fürdőberendezés
és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155

szakzerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag
beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz le-
folyó udvari vezeték bekötését a csator-
nába. Fürdőberendezés, angol closet fel-
szerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz

E hét újdonságai megérkeztek:

- Kretonok mtr. 10 kr.
- Bluse kelmék szép mintákban mtr. 12 kr.
- Kostüm kelmék mtr. 37 kr.
- Fejeje gloth szoknyák darabja 103 kr.
- Csipkék mtr ismét 01 kr.
- Szines női ernyők 105 kr.
- Gyapju delinek mtr. 48 kr.

Selymek, szövetek, pamutok, függönyök,
szőnyegek, himzések, vásznak, zefírek, rövid
árúk, belések és minden divatickek óriási
raktára, férfi nyakkendők, mindenféle árúk,
meglepő árakban. 507

Ij. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.
Szines, fekete női ernyők megérkeztek, kérem az
ernyő kirakatot megtekinteni.

Gyomorgöres, kólíka étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknél a legkifejebb háziszor a

Hollandi

GYOMORCSEPP

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Ne tessék ezt elolvasni

Női és leányka felöltők, Costümek, Aljak
Ladstäter-féle model kalapok, Bluzok,
Pongyolák, gyermekruhák beszerzésére
ez időszert a legelőnyösebb bevásárlási
forrás a **Kistemplombazárban** az
ujjonnan berendezett áruház a legdusabb
választékkal.

Tessék erről meggyőződni.

Szives pártfogást kér

337

Rózsa.

Nyiradony község határában fekvő
Tivorány pusztán

**eladó 90 hold tent álló
erdő cserje és fája**

külön vagy egy összegben az egész
is. Felvilágosítást ad a helyszínen vagy

Gödény Ferenc Hajdusámson.

220—1911. sz.

Pályázati hirdetmény.

A debreceni aut. orthodox izraelita
hitközség a gabella jövedékét 1911. év
május hó 1-étől 3 évre haszonbérbe
adja. Ennek szóbeli árverése 1911. év
április hó 2-án délután fél 3 órakor
a hitközség tanácstermében fog meg-
tartatni. 483

Írásbeli zártajánlatok is beadhatók
ugyanaznap délutáni 2 óráig. A részle-
tes feltételek a hitközség jegyzői hiva-
talában (Pásti-u. templomépület) tekint-
hetők meg.

Debrecen. 1911. március hó 20-án.

Klein Ignác

hitk. elnök.

Gyönyörű modern, teljes komforttal
berendezett

utcai lakás, 5 szoba

előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parkét,
gáz és villany, teljesen modern és kényel-
mes mellékhelyiségek 487

május 1-ére kiadó.

Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna-
utca 5 I. emelet.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a
legolcsóbb árak mellett kaphatók:

**asztali függő, szalon,
ebédlő és hálószobai
villany csillárok és lámpák**

melyek a legmodernebb és legszoli-
dabb kivitelben állanak a n. é. kö-
zönség rendelkezésére. 327

Olosó árak!

Kitűnő ár!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Indiai fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is
megszünteti, ára 70 fillér.

Tyukszem irtó, 2—3 nap alatt minden borkemé-
nyedést megszüntet, ára 70 fillér.

Fagybalzsam, a legerősebb fagyást és az ezzel
járó viszketegséget azonnal meg-
szüntet, ára 70 fillér. A fentiek csakis a 207

Balás Ödön utóda

HARSÁNYI LAJOS

„Reménységhez” címzett gyógyszer-tárában
**DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám.
alatt kaphatók.**

727. Telefon 727.

Puch, Helical, Premier, Meteor

Világhírű kerékpárok egyeledűli rak-
tára. Gramafon, Eufon, Pathefon beszélő
gépek dus választékban. Legújabb rend-
szerű varrógépek. Mindezek alkatrészei
és javítása jutányos áron

Molnár testvérek

műszerészek

DEBRECEN,

Egyháztér 3. szám a.

513

Nagytemplomnál.

Allandó lemez újdonságok.

Villanyosonig berendezés javítás jökárínan tartása.

Szabó Lajos Fiai

cég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra
érkeztek.

Kivételes olósó eladásra kerülnek:

- 120 cm. kosztüm kelmék angol izlés 1 frt 20
- 140 cm. zsolnal kosztüm kelme . . . 1 frt 60
- 120 cm. tiszta gyapjúkelme . . . 1 frt 10
- 110 cm. éladonai divatkelmek . . . 85 kr.
- Selyemszálú ruhavásznak . . . 46 kr.
- Mosó levatinok 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték
a jelenlegi divatnak megfelelő ruha el-
mékben, továbbá selyem, osipke, szalag
fátyol és ruhadiszekben 514

Mintegy

száz drb hizott sertés

átlagban páronként 300 kilós

ELADÓ.

Megtekinthető Esztárban a Viráglapos
tanyán. 5

**Villanycsengő tulajdonosok
nézzék meg e két rajzot**

Szalmiák odatban 3 hónap alatt



ilyen lesz a horganyrud, míg ha Földvári-féle elem-
töltést használ a villanyelemekben akkor még
3 év után is



ilyen tiszta marad a horganyrud. Két elemre való
töltés 1 kor. 20 fillér. Kapható egyedül:

Földvári L.

első debreceni elektrotechnikai gyár és szerelési
üzleti telefon 168. vállalatnál. Gyári telefon 816.
Tanulók felvételnek. 176

Van tudomása arról!

hogy a legszebb női kosztümöket, ruhákat, bluzokat, aljakat, és pongyolákat készít a raktáron levő valódi angol kelméből mérték után

saját műhelyében

a legmagasabb igényeknek megfelelően olcsón és gyorsan 490

Brüll Zsigmond Csapó-u 19

(Knoll-ház zenedével szemben).

Nem reklám!

Hanem tény, hogy nálam szerezhetik be legolcsóbban szükségletét, **Női szövet, ruhavászon, Zsír, Deline fehérnemű vászon, kanavász** és mindennemű rőfös árukban. 490

Kérem saját érdekében meggyőződni.

Brüll Zsigmond

Csapó-u 19.

(Knoll-ház a Zenedével szemben.)

!! Mesés szép !!

Női kabátok, kosztümök, Pongyolát, bluzt angol aljat készen rendkívül nagy választékban, **elsőrendű munka** és szabásu vásárolható nagyon **jutányos** árban

Brüll Zsigmondnál,

Csapó-utca 19. sz.

(Knoll ház a Zenedével szemben).

Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piac-utca 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkeket, u. m.: Asbest- és gummifűrészek, Tömítések. Pamut-, teveszőr- és szinbőr-szjak. Csapógyémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémfogmunkáló gépek. Diesel-, szivó- és benzín motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok Fűrésztelpek, Téglyagyári berendezések stb. stb.

AVacuum Oil Company Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak kizárólagos képviselősege és raktára.

Motorhajtó nyersolajok.

Villámvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egereschi és pilisvörösvári, ugyancsak porosz és sziléziai szenek, koks. 43

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készséggel szolgál.

Kiadó lakás

utcai május egyre.

emeleti öt szoba, cselédszoba, konyha, speiz fatartó, pince, padlás, Verbőci-u. 12. Gáz- és vízvezeték. Továbbá Simonffy-u. 19. egy utcai lakás, ötszoba 2 bejárattal, konyha speizz, pince május egyre kiadó. Gázvilágítás. 456

Értekezhetni:

Simonffy-utca 19.

Eladó házhelyek

Boldogkert 8. szám alatt,

gyönyörű nemes termő gyümölcsfákkal, 300 öles parcellákba, könnyű törlesztésre, új épületekkel vagy anélkül eladók. A rajta levő két uri épület május elsőre haszonbérbe is kiadók. Postások és vasutasok részére :: közelségénél nagyon alkalmas. ::

Értekezhetni: az ott levő tulajdonossal.

Ugyanott 1000 kéve nád, ültetni való nemes oltott gyümölcsfák eladók. 477

Május 1-er kiadó

2 öt szobás, 2 négyszobás lakás, tüzlet és raktárhelyiség. Fürdőszoba, cselédszoba és mosókonyha, teherlift, parkette, vízvezeték, gáz és villanyvilágítás felszerelve. o

Értekezhetni: 499

József kir. herceg-utca 35.

A Péterfia-utca 37-ik
:: sor számú ház ::

ELADÓ

Értekezhetni ott a tulajdonossal. 491

Ujfehértó. Ujszerencse.

Ezen sürgönyt kapta ma **Stein cég Budapestről,**

Sürgöny.

Stein Bernát osztálysorsjáték föelárusító Ujfehértón.

A 36750 számnú osztálysorsjegye nyert ma **20000 azaz kettőszázezer koronát.** **Osztálysorsjáték igazgatóság.** Budapest, 1911. márc. 23.

Tehát a Stein-féle sorsjegyek szerencséséik 1-ső osztály szerencsés sorsjegyek már rendelkeztek a főáradamba Ujfehértón (Szabolcsmegye. 1 egész 12 kor. 1/2 6 kor. 1/4 3 kor. 1/8 1:50 fillér. 6-ik osztály szerencsés sorsjegyek 1 egész 160 kor. 1/2 80 kor. 1/4 40 kor. 1/8 20 kor. 500

Stein Bernath osztálysorsjáték föelárusító Ujfehértón (Szabolcsm.)



Fazekas Imre

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utca 77. szám

Horváth Lajos

szállít Nagyváradról tiszta agyagmentes

körös kavicsot és homokot vasbetonhoz.

Telefon 495.

503

Körösoldal.

Árpádtér 33. sz. alatti

pék-üzlethelyiség és pékműhely

Árpádtér 35 sz. alatti hentesüzlet és egész udvar, Árpádtér 36 szám alatti bolt és udvar kiadó. 488

Felvilágosítás nyerhető a Piac-u. 73 sz. a. ügyvédi irodában.

Kovács Gyula

vaskereskedő

Debrecen, a „Bika“-szálloda mellett.

Takaréktűzhelyek, Főzőedények, Horganyozott drótfonatok, Tüskés kerítés huzalok. Tetőlemezek. Épület vasalások, amerikai mosógépek, Peronospora fecskendők. Hitelesített mérlegek és súlyok. 368

Eperjesi cserépkályhák raktára.



Első magyar általános biztosító társaság, Budapest.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenharmadik évi zárszámla 1910. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.

Table with columns for 'korona' and 'fill.' detailing expenses under categories like 'I. Tűzbiztosítás', 'II. Szállítványbiztosítás', 'III. Jégbiztosítás', and 'IV. Betörésbiztosítás'.

Summary table for 'KIADÁSOK' with columns for 'korona' and 'fill.' showing totals for each category and overall.

BEVÉTELEK.

Table with columns for 'korona' and 'fill.' detailing income under categories like 'I. Tűzbiztosítás', 'II. Szállítványbiztosítás', 'III. Jégbiztosítás', and 'IV. Betörésbiztosítás'.

Summary table for 'BEVÉTELEK' with columns for 'korona' and 'fill.' showing totals for each category and overall.

VAGYON.

Table listing assets such as 'Pénztárcák', 'Értékpapírok', and 'Külföldi hűtő', with columns for 'korona' and 'fill.'.

Mérlegszámla 1910. december 31-én.

Summary table for 'VAGYON' with columns for 'korona' and 'fill.' showing total assets.

TEHER.

Table listing liabilities and reserves such as 'Részvényalapítók', 'Társasági tartalékok', and 'Külföldi hűtő', with columns for 'korona' and 'fill.'.

TEHER.

Summary table for 'TEHER' with columns for 'korona' and 'fill.' showing total liabilities.

II. Életbiztosítási üzlet.

Negyvennyolcadik évi zárszámla 1910. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.

Table with columns for 'korona' and 'fill.' detailing expenses for life insurance.

Summary table for 'KIADÁSOK' with columns for 'korona' and 'fill.' showing totals.

BEVÉTELEK.

Table with columns for 'korona' and 'fill.' detailing income for life insurance.

Summary table for 'BEVÉTELEK' with columns for 'korona' and 'fill.' showing totals.

VAGYON.

Table listing assets for life insurance, including 'Értékpapírok', 'Külföldi hűtő', and 'Tulajdonosi csoportok számlája'.

Mérlegszámla 1910. december 31-én.

Summary table for 'VAGYON' with columns for 'korona' and 'fill.' showing total assets.

TEHER.

Table listing liabilities and reserves for life insurance, including 'Díjtartalék', 'Levonva a viszontbiztosítási díjtartalékokat', and 'Biztosági alap'.

TEHER.

Summary table for 'TEHER' with columns for 'korona' and 'fill.' showing total liabilities.

Budapest, 1910. december hó 31-én.

Steiner Jenő, elnökbiztosítási könyvvizsgáló. Az igazgatóság: Bárány Harkányi Frigyes, A fenti zárszámlák és mérlegek megvizsgálván, azokat a segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtuk. A felelős bizottság: Berzeovics Albert,

László Zsigmond, Ormody Vilmos, Frank Henrik, a központi könyvvizsgálók. Szende Károly, gróf Zichy Mánó. A törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és azok egyeztetve a fenti zárszámlákkal Budapest, 1911. március hó 8-án. Burchard-Béla-vary Konrad, Rajós József, Németh Titusz, Bárány Harkányi Frigyes

Apró hirdetések.

AJÁNLAT!

- KIADÓ lakás. Arany János-u. 19. 86 á
- Öt is érdeklő! Legújabb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen legregibb, szolid alapjáról ismert részletruházban, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 78 á
- BARSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-erőmet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranyegyszarvu gyógyszerárba, a színház mellett. 2-69 á
- BÜTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 67 á
- AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyháznál. Villany üzemű kávé pörköltje a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 66 á
- KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kivanatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 65 á
- IRODAHELYISÉGEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57 á
- KIADÓ üzlet. ALKALMAS fodrász-, fűszer- vagy hentes-üzletnek és egy nagy kapu-világító üvegezve eladó. Nyugoti-u. 16. 2061
- Tyükszemot vágni házakhoz elmegyén a Margit fürdő volt Tyükszemvágója, Gódey Ferenc Péterfia-utca 64. 2021
- ÓCSKA kalapok festését, tisztítását valamint azok átalakítását, a legjutányosabban vállal Sarkadi József kalapos-m. Bádogos-utca. Tisza palota. 2017
- ÓVADÉKKÉPES pénzbeszedő és irodaszolga alkalmazást talál a Nemzeti balesetbiztosító társaságnál P ac-utca. 68. 1993
- 5 szobás modern utcai lakás, mellék helyiségekkel kiadó. Kossuth-utca 51 sz. 1983
- Három szobás utcai lakás a piac közelében majustól kiadó. József kir. herceg-utca 11. 1940
- CSAPÓ-utca 37 sz. alatt egy üzlethelyiség, korcsma, bodega vagy kávéházaknak azonnal kiadó. Ertekezhetni József kir. h. utca 63. háznál. 2045
- Árpád-téren épülő templom közelében üres telek kiadó, esetleg eladó. Iklódy Csapó 63. 2053
- EGY üzlethelyiség lakással együtt május 1-ére kiadó, Méliusz-tér 8. 2054
- Szepesen 12 hold 1300 kadrát azonnal vétéssel kiadó. Ertekezhetni Csokonai 35, hat ököre való járom ugyanott eladó. 5060
- Urthölgyek figyelmébe! Ki toaletjét elsőrendű kivitelben és jutányosan ohajtja elkészíttetni forduljon bizalommal Szamosi varodájába József kir. herceg-u. 42. 2062
- Papi palástokat, slafrogokat, aljakat, blouzo-kat guverieroz pliszéroz Iklódy Csapó 63. 2052
- EGY istálló kiadó Rákóczi-utca 7. 2029
- EGY raktarhelyiség kiadó Hatvan-u. 49 sz. a. 2065
- Női szalmakalap tetszésszerint — gépen varva — átalakítatik. Új formák megrendelhetők. Kigyó u. 5. 2064
- KÜLÖNBÉJÁRATU csinosan butorozott utcai szoba kiadó, Bethlen-utca 34. 2062
- Török Bálint-u. 20. 4 szobás utcai lakás május 1-re kiadó. Villanyvilágítás, nagy udvar. 2083
- EGY szoba, előszoba, kézikamara gyermekek-ten házaspárnak kiadó. Magas-u. 23. 1741
- KIADÓ modern két utcai szobás utcai lakás májusra, villanyos mentén 440 koronaért, Hadházi-ut 22. 2081
- ELSŐosztályú tetőfedőcserép kabai állomásnál vasutikocsiba berakva 1000 drb kor. 29-50. Borbély Lajos cserép és téglagyáros Kaba. 2080

KERESLET.

- TAPÉTAZÓ vagy festő tanonc felvétetik Thiszen H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 77 á
- Jó megjelenésű egyes urileány felvétetik elarusitónőnek Benyáts Emil kézimunka üzletében Debrecen Főter. 73 á

10-15 korona heti kereset, a ki otthon gép kötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél Főter. 72 á

Jó szakácsnő állandó alkalmazást nyer, ki takarítást vállal. József kir. herceg-utca 20. 2047

GYERMEKEKHEZ jó modoru leány felvétetik ki takarításhoz is segít, német nyelvet ismerő előnyben részesül. József kir. herceg utca 20. 2028

TAKARITÓNŐNEK felvétetik usztességes leány vagy gyermektelen asszony április 1 re. Ertekezni lehet Kigyó-u. 8 sz. Udvari lakás. 1982

CSINOS, jómodoru kisasszonyt elarusitónak keres a Stern kefégyár városi raktára. 2055

KIFUTÓ fiu felvétetik a Stern kefégyár városi raktarába. 2056

Jó munkás fiatal borbélysegéd felvétetik Nester-utca 48 sz. 2071

Jó modoru leány, ki német, magyar nyelven beszél, gyermekekhez alkalmazást keres. Cim kiadóban. 2069

SZABÁSZ, kinek nagyobb gyakorlata van felvétetik, Frank Rezső férfiszabó cégnél. 2068

Irodai teendőkhöz jártas megbízható szép írással bíró fiatal ember ápril 1-től kezdve Dr. Kardos Samu irodájában alkalmazást talál. 2067

MŰHELY részére tágas helyiséget keresek a Piac-utcán, vagy közelében, egy kis esztergapadot és apró lakatos szerszámot veszek, Kis, Domb-utca 22a. 2073

HÁZMESTERNEK felvétetik kis családos hivatalszolga, hajdu, kisiparos. Ertekezhetni Széchenyi-utca 22 szám alatti irodában. 2067

Női szabószághoz férfi munkás felvétetik ugy-szintén varrónányok felvétetnek Darvas Béla Rákóczi-utca 12. 2075

EGY I-ső gimnazistához déltani órákra, egy fiatal ember kerestetik. Cim a kiadóban. 2082

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik Lukács Márton üzletében, Salétrom-utca. 2077

Egy 10-12 éves osinos fiu felvétetik az Uranusba, ápril hó 1-re. Jelentkezhetni minden nap, este 5-től. 2073

Modern családi ház 4-5 szobás, mellék helyiségekkel május 1-re bérbe kerestetik. Fe-nyő, Hatvan-u. 59. 1932

ELADÁS.

EGY jókarban levő féderes, vászon fedelű koesi jutányos árban eladó, Vörösmarti-utca 4. sz. a. 93 á

ELADÓ tanya 19 hold földdel a Halápon, Arany János u. 19. 87 á

KÉT kirakat rolloval és bej. ajtó eladó. Dara-bos-utca 9. 76 á

ELADÓ ház Agárdi-utca 19. Ertekezhetni lehet Kölcsey-utca 14. 1961

MIKEPÉROSI utfélen 302-dik tanya eladó. Ertekezhetni ugyanott. 2061

BEROSÉNYI-utca 45 számú ház elköltözés miatt sürgősen eladó, vagy az egész udvar kiadó. Ertekezni a helyszínen. 2058

EGY ház Pacsirta-utca 28 szám nagytelekkel eladó. 2057

ELADÓ esetleg felekeresetre kiadó egy nehéz hatos gözcséplő garnitúra, Márki Gyula Debrecen Villanytelep. 2070

T. LJESEN új matt hálószoba butor elköltözés miatt eladó, Nemzetőr-u. 3a. 2063

ELADÓ szekrények, állótükör, mosdók, ágyak, éjjeli szekrény, kisebb tükör, diván, hozzávaló fantenillek, függő petroleum lámpa együttesen vagy egyenként, persaszőnyegek, antik szekrények. Miklós-u. 51. 2066

HATVAN-utcai kert l. j. 13 szám szőlő, nemes gyümölcsösrel eladó. 2074

HIREZ gyártmányu igen jókarban levő zongora és más butorok eladók, Szent Anna s. zongoristánál. 2076

EGY alig használt matt hálószoba berendezés, egy asztal és hatszékekkel azonnal eladó. Cim a kiadóban. 2078

Egy mester hegedű jutányos árban eladó. Megtekinthető az Uranusban, este 5-től. 2078

VETŐGÉP, láncoseke, kettős vasborona, jókarban levő eladó, Vigkezdvi Mihály-utca 30 sz. Ugyanott egy istálló kiadó. 1975

„KANÁRI“

Remek énekesek. Legszebb ajándék tárgy, a mit elgondolhatunk. Nemes harzi faj. tiszta fuvola hanggal. Sárga 16-12-25 kor. Tarka 12-15-20 Faj galambokat veszek és eladok.

Csokonay Gyula 518

madár kereskedése, Debrecen Péterfia-u. 61

Eladó házhelyek.

A hadházi sorompónál jobb kézre a vasuton keresztül a Nagy János-féle föld, már el van parcellázva 150 négyszögöl területekre, melyigen kedvező feltételek mellett megvehető.

Ertekezhetni lehet a telepen Kedden, Csütörtök, Szombat és Vasárnap délután 3-6 óráig. 530

Nagy Sándor megbizottal.

Nyári gondozásra.

Nyári gondozásra.

Hűtőházak Debrecenben

Szörméket, szőnyeget és ruhaneműket hűtőházainkban, molykár elleni megóvásra elvállalunk, ahol 4-től 7 fok hidegben lesz megőrizve, felesleges tehát kellemetlen szagú anyagokkal mint pl. Naftalin, kámfor molypral sokáig használhatatlanná tenni ruháinkat.

Beraktározásra elvállalunk:

Férfi és női BUNDÁKAT
" " " SZÖRME KABÁTOKAT, REKESCEKET,
Diszruhákat,
Szőnyeget,
Függönyöket

és mindenn molytól óvándó ruhaneműket. Tűzkár ellen bebiztosítva csekély díjért tisztán őrizük. Meghívásra érte küldünk a háztól elhozhatjuk.

Telefon 820.

Vengéglősök Hentesek és Mészárosok műjegyára részvénytársaság
Salétrom-u. 30.